

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ

ИЗДАНИЕ

Октября 1

1877 года.



№

39

СОДЕРЖАНІЕ: Епархіальныя распоряженія. Объявленіе.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

— Въ видахъ возможно полнаго составленія статистики о родившихся, бракомъ сочетавшихся и умершихъ въ Забайкальской области лицъ православнаго исповѣданія, Забайкальскій областной Статистическій Комитетъ отношеніемъ, отъ 8 Августа сего 1877 г. за № 57, проситъ Иркутскую духовную Консисторію сообщить Комитету подробный списокъ приходскихъ церквей въ области, съ указаніемъ въ какомъ округѣ или городѣ находится каждая приходская церковь, названіе ея и къ какому благочинію каждый приходъ

принадлежитъ. Въмѣстѣ съ тѣмъ для предупрежденія не своевременной доставки приходскими священниками означенныхъ свѣдѣній, Комитетъ проситъ сдѣлать распоряженіе о томъ, чтобы Священники доставляли свѣдѣнія, по разосланнымъ равнѣ формамъ, чрезъ участковыхъ благочинныхъ, тотъ часъ по истеченіи каждаго года.

Иркутская Духовная Консисторія опредѣлила и Его Преосвященство 23 - го Августа утвердить: благочиннымъ церквей, въ Забайкальской области находящихся, предписать циркулярно, сообщить безъ промедленія въ областной Забайкальскій Статистическій Комитетъ свѣдѣнія о церквахъ въ ихъ вѣдѣніи находящихся, съ показаніемъ и того, въ какомъ округѣ и вѣдомствѣ онѣ состоятъ; вмѣстѣ съ симъ рекомендовать духовенству Забайкальской области представлять въ Статистическій Комитетъ потребныя для него свѣдѣнія о движеніи народонаселенія, по разосланнымъ отъ Комитета формамъ, не упустительно по истеченіи каждаго года.

— Казакъ Димитрій Семеновъ Третьяковъ, согласно приходскому приговору и опредѣленію Епархіальнаго начальства, состоявшемуся на 10 Сентября сего года, утвержденъ въ должности церковнаго старосты къ Ононь-Борзинской Иннокентіевской церкви, на будущее трехлѣтіе, т. е. съ 1878 по 1881 годъ Сентября 13 дня 1877 года.

— Крестыяннинъ Макаровской волости Назаровскаго селенія Иларіонъ Алексѣевъ Раздьяконовъ, согласно приходскому приговору и опредѣленію Епархіальнаго

начальства, утверждёнъ въ должности церковнаго старосты къ Марковской Троицкой церкви на будущее трехлѣтіе съ 1 Января 1878 г. по 1 Января 1881 г.

— Окончившій курсъ, воспитанникъ Иркутской духовной Семинаріи Григорій Корелинъ, опредѣленный къ Градо—Иркутской Благовѣщенской церкви 30 Іюля сего 1877 г. псаломщикомъ, 28 числа Августа, Его Преосвященствомъ произведенъ во діакона къ той же Благовѣщенской церкви.

— И. д. псаломщика Усть—Кудинской Казанской церкви, Иркутскаго округа, Александръ Литвинцевъ, согласно его прошенію, резолюціею Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Мартиніана, Епископа Селенгинскаго, данною 7-го Сентября на ономъ, перемѣненъ къ Манзурской Введенской церкви, Верхотурскаго округа; на мѣсто же Литвинцева къ Усть—Кудинской церкви опредѣленъ того же 7 ч. послушникъ Иркутскаго Вознесенскаго монастыря Николай Куликаловъ, согласно его прошенію.

— Вдова, священническая жена Аѳанасія Сотникова, состоящая просфорнею при Голуметской Николаевской церкви, Балаганскаго округа, согласно ея прошенію постановленіемъ Иркутскаго Епархіальнаго начальства на 23 ч. Августа с. г. состоявшимся, отъ Голуметской церкви отчислена, и опредѣлена на ту же должность къ Иннокентіевской миссіонерской церкви Аларскаго вѣдомства.

— Крестьянинъ, Петропавловской волости, Киренскаго округа, деревни Подъельничной, Рафаиль Семеновъ Горнаковъ, согласно приговору прихожанъ подкаменской Николаевской церкви, опредѣленіемъ Иркутскаго Епархіальнаго начальства на ²⁰/₂₂ Августа, состояв-

шимся, утвержденъ въ должности старосты къ означенной церкви на трехлѣтіе, съ 1878—1880 года.

— Постановленіемъ Иркутскаго Епархіальнаго начальства на ²³/₂₇ Августа с. г. состоявшимся, сельскій обыватель Благодатскаго участка Нерчинско-заводскаго округа, Никифоръ Парамоновъ, согласно общественному приговору прихожанъ Зерентуевской Вознесенской церкви утвержденъ въ должности старосты къ сей церкви на трехлѣтіе 1877—1880 г.

— Постановленіемъ Ирк. Епарх. начальства, старостами при церквахъ Александро-Заводской Николаевской и Манкечурской Крестовоздвиженской, утверждены на трехлѣтіе, согласно приходскимъ приговорамъ, при первой, на второе трехлѣтіе, Нерчинскій 2 гильдіи купецъ Григорій Абрамовъ Усовъ, а ко второй, на первое трехлѣтіе, казакъ Манкечурскаго селенія Михайль Ивановъ Вагинъ.

— Уволенный воспитанникъ Иркутской духовной Семинаріи Александръ Винокуровъ, согласно его прошенію и резолюціи Его Преосвященства, послѣдовавшей на ономъ 30 Августа, принять послушникомъ къ домовою, Его Преосвященства, церкви.

О В Ъ Я В Л Е Н І Е

отъ Иркутской духовной Консисторіи.

Причтъ Марковской Троицкой церкви, отъ 5 Августа сего 1877 года за № 33, донесъ духовной Консисторіи, что въ половинѣ Іюня мѣсяца с. г. изъ занимаемой священникомъ Веніаминомъ Малковымъ квартиры потерялась печать Марковской Троицкой церкви и послѣланномъ имъ дознаніи ни-гдѣ и ни укого таковой не оказалось, не смотря на всѣ ихъ старанія къ отысканію таковой.

Объявляя о семъ, Иркутская духовная Консисторія просить то лице, которое отыщетъ эту печать, возвратить причту Марковской Троицкой церкви. Сентября 20 д. 1877 г.

Членъ Консисторіи, протоіерей *В. Карташевъ.*

П Р И В А В Л Е Н І Я

К Ъ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

ОКТАБРЯ 1

№ 39

1877 ГОДА.

Выходятъ ежедѣльно. Цѣна годовому изданію въ Иркутскѣ 5 руб., съ пересылкою по почтѣ 5 руб. 50 коп. серебромъ.	Подписка принимается исключительно въ Редакціи Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей при Духовной Семинаріи.
--	--

СОДЕРЖАНІЕ: Біографія. Отчетъ. Гнѣвъ Божій. Обношеніе.

БІОГРАФІЯ (*)

покойнаго Омскаго протоіерея Стефана Яковл. Знаменскаго.
(Окончаніе)

Усопшіи от. протоіерей несъ, по временамъ, и другіе кресты; но кресты эти, какъ и сказано, были только временные и притомъ не настолько тяжелые, какъ два описанные выше; потому мы здѣсь и не станемъ описывать ихъ, а лучше поспѣшимъ рассказать о послѣднихъ и предпослѣднихъ дняхъ его жизни.

За два съ половиною года предъ симъ исполнилось 50 лѣтъ служенія покойнаго от. протоіерея во священномъ санѣ, и Омскъ, съ разрѣшенія епархіальнаго начальства, свѣтло праздновалъ тогда его пятидесятилѣтній юбилей...

(*) См. Иркут. Епарх. Вѣд. № 29, 31, 32 и 36.

На канунъ 15 Сентября (это день рукоположенія от. Стефана въ 1824 году во священника), во время все-нощной Омскій соборъ снаружи былъ иллюминованъ множествомъ плашекъ, а внутри освѣщенъ по пасхальному; самое всеобщее бдѣніе, какъ и на завтра Литургію, юбиларъ совершалъ съ однимъ протоіереемъ, тремя священниками и двумя дьяконами въ пасхальныхъ, бѣлыхъ глазетовыхъ облаченіяхъ. Какъ на все-нощной, такъ и на Литургіи, а также и за молебномъ на ектеніяхъ въ надлежащихъ мѣстахъ поминали и *настоятеля храма всечестнѣйшаго протоіеря Стефана Яковлевича*. Соборъ и во время всеобщей и особенно во время Литургіи былъ переполненъ народомъ и наиболѣе Омскою знатію съ главой ея Генераль—Губернаторомъ Западной Сибири, Александромъ Петровичемъ Хрущевымъ. Послѣ Литургіи, предъ молебномъ отъ Омскаго духовенства была поднесена юбилару въ среброзолоченной ризѣ икона его Ангела, Архидякона и первомученика Стефана, при рѣчи съ исчисленіемъ (что отъ части было сдѣлано и въ проповѣди, произнесенной за Литургіей) прекрасныхъ качествъ его души и съ указаніемъ на полезныя его дѣйствія для церкви и его прихожанъ. Растроганный юбиларъ, прикладываясь къ иконѣ, очень мѣтко, такъ сказать въ отраженіе публично высказанной ему похвалы и совершенно сообразно съ всегдашнимъ своимъ смиреніемъ сказалъ: „молитвами св. Архидякона и первомученика Стефана и вашими, св. отцы (при чемъ онъ обратился взоромъ къ молебствовавшему духовенству), да спасетъ меня Господь Богъ отъ самомнительности и тщеславія“. (По

окончаниі Богослуженія, въ квартирѣ духовенство поднесло юбиляру хлѣбъ—соль, а Генераль—Губернаторъ заявилъ, что градское общество постановило поднести ему золотой наперстный крестъ съ украшеніями, каковой въ послѣдствіи, по исходатайствованіи у ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА соизволенія на то, и былъ дѣйствительно поднесенъ. Обѣдъ ради юбиляра и обѣдъ роскошный, вмѣсто готовившагося—было къ тому духовенства, далъ всегда и глубоко-чтившій покойнаго, теперь покойный же Александръ Петровичъ Хруцовъ. Послѣ юбилея старецъ уже мало и рѣдко пользовался хотя бы и какимъ—то нибудь здоровьемъ; почему онъ, вопреки своему желанію, не могъ напр. участвовать въ отпѣваніи двухъ Омскихъ протоіереевъ, умершихъ менѣе чѣмъ чрезъ полгода послѣ того; требъ приходскихъ, какія случались внѣ церкви и особенно внѣ крѣпости, (*) не исправлялъ, а иногда по мѣсяцу и болѣе и совсемъ не служилъ (въ соборѣ), предостоявля или лучше—прося все это дѣлать своего благодушнаго помощника; только чтенія книгъ и духовныхъ журналовъ и заботы о соборной библіотекѣ никогда онъ не оставлялъ. Но покойному прискорбно было по долгу не служить и не сподобляться при священно-служеніи пищи небесной, да онъ и совѣстился обременять своего помощника все одного непрерывнымъ служеніемъ и частыми требоисправленіями и въ этихъ обстоятельствахъ иногда онъ вотъ къ чему прибѣгалъ: чтобы при служеніи какъ-нибудь не упасть (ноги его худо держали) и чтобы не опираться на престоль, онъ туго и весьма туго бинтовалъ себѣ руки, ноги и бедра и

(*) Соборный приходъ состоитъ изъ крѣпости, частей прилежащихъ къ площади, окружающей крѣпость, и изъ предмета, называемаго: Мокрое.

такъ забинтованный служилъ. Если при этомъ, по привычкѣ, или лучше по влеченію сердца, изъ благоговѣнія, онъ иногда (напр. по освященіи даровъ, или предъ приобщеніемъ) падалъ ницъ, и преклонялся до земли, то уже не могъ встать самъ собой, хотя крайне не любилъ, чтобы его поднимали, или бы ему помогли подниматься. Иные скажутъ при этомъ: онъ, въ такихъ обстоятельствахъ, при такихъ немощахъ, всего бы лучше отъ протоіерею уйти на покой, за штатъ, просить объ увольненіи отъ должности. Но какъ было это ему сдѣлать? Пенсія его всего 95 р. 30 к. (это еще за службу по учебной части, а протоіерейская пенсія и еще меньше только 90 р.; двухъ же пенсій никогда никому не даютъ); собственнаго дома онъ не имѣлъ между тѣмъ у него семья: кромѣ его самаго, большого старика, незамужня дочь и больной, немогущій служить, сынъ; нужна же сверхъ того какая нибудь и прислуга; а денегъ, по его совершенной нестяжательности и по воспитанію дѣтей, не хватило. Такимъ образомъ отъ Стефану и осталось служить далѣе, служить до смерти!

Въ Январѣ настоящаго года отъ протоіерей Знаменскій еще служилъ одну или двѣ свои недѣли; но въ Февралѣ и Мартѣ онъ уже ни разу и не бывалъ во храмѣ; только въ квартирѣ въ каждую недѣлю по два раза (иногда при пособіи духовника, а всего чаще самъ собой), приобщался запасными дарами. Мощная и праведная душа отъ протоіерея оставила его немощное тѣло, какъ уже и замѣчено въ самомъ началѣ статьи, въ 5 часу по полудни 2 Апрѣля сего 1877 года, когда ему исполнилось отъ роду 70 лѣтъ и ровно 8 мѣсяцевъ.

Въ квартиру на панихиды и литіи, да и такъ для поклоненія останкамъ усопшаго, народу, а между нимъ и Омской знати (во всѣ четверы сутки являлось не мало, а къ отпѣванію собралось его столько, что всѣмъ то негдѣ было и помѣститься. Отпѣваніе совершено 6 Апрѣля въ крѣпостномъ соборѣ, гдѣ от. протоіерей священнодѣйствовалъ съ конца 1853 г. и по Апрель 1877 года, слѣдовательно болѣе 23-хъ лѣтъ. Въ отпѣваніи принимало участіе все Омское духовенство, въ томъ числѣ 1 протоіерей и 10 священниковъ. На Литургіи и отпѣваніи были принесены и, разумѣется, съ воздаяніемъ должной похвалы усопшему, одна проповѣдь и одна рѣчь. Ропотъ поднялся было въ народѣ, когда по отпѣваніи хотѣли — было вскорѣ выносить гробъ; почему и было оставлено это намѣреніе и прощаніе длилось около получаса. Кладбище отъ собора довольно далеко, дорога была тогда грязная, дулъ холодный вѣтеръ; но провожающихъ было много. Гробъ до самаго кладбища несли на плукахъ, сначала священники и прочія лица духовныя, а потомъ горожане. Иные изъ послѣднихъ, передавая конецъ холста, другимъ, набожно крестились и называли себя счастливыми, что Господь сподобилъ ихъ — потрудиться понести такого благочестиваго пастыря. (П) *Ильрод*

Не знаешь ты, добрый пастырь, въ земной жизни от трудовъ и немощей тѣлесныхъ себѣ покоя; да упокоить тебя Господь Богъ въ жизни за гробной — небесной, въ недрахъ Авраама, Исаака и Іакова, среди Святыхъ и Ангеловъ.

Прот. Александръ Сулоцкий.

24 Апрѣля 1877 г. Омскъ.

ИРКУТСКАЯ ДУХОВНАЯ МИССІЯ.

ВЪ 1876 ГОДУ.

(Продолженіе отчета).

Труды миссіонеровъ между инородцами по Якутскому тракту.

Въ отчетномъ году по вѣдѣмъ вѣдомствамъ этого отдѣла къ защитѣ угнетенныхъ христіанъ была принята мѣра, указанная историческимъ опытомъ и миссіонерскою практикою—подчиненіе ихъ управленію выборныхъ изъ христіанъ, а не враждебныхъ имъ язычниковъ. Но и тутъ въ виду распоряженій главнаго начальника края язычество все еще старалось помѣшать благому дѣлу, предчувствуя въ томъ свое безвозвратное паденіе. Въ Кудинской Ст. Думы выборъ сначала палъ на человека благонадежнаго, способнаго, грамотнаго (Мих. М. Константинова), но это до того возмутило партію сильныхъ изъ язычниковъ, хотя они по закону не должны были имѣть права голоса въ средѣ избирателей, выставили такія клеветы, подвели мины съ такою смѣлостію, что безъ вѣдома большинства крещеныхъ выбранъ былъ человекъ ни къ чему неспособный,—что тотъ—часъ—же и обличилось. Опредѣленъ новый выборный (П. Татариновъ), тоже честный и грамотный, но выборъ первоначальный все таки остался неисполненнымъ. Въ Верхоленскомъ вѣдомствѣ, какъ было сказано въ прошлаго дня отчетѣ, едва удержанъ былъ въ службѣ выборный Литвинцевъ, подвергнувшійся напраснымъ побоямъ (насильственной выходкѣ) тайшиязычника, но одного представителя христіанъ на цѣлое вѣдомство, живущее шаманскими преданіями далеко не

достаточно. Въ Ленскомъ вѣдомствѣ, подъ тѣмъ пред-
 логомъ, что будто—бы нѣтъ между крещеными людьми
 состоятельныхъ (!), дѣло остановилось на опредѣленіи
 неграмотнаго Елизарова, а выборы другихъ способныхъ
 къ дѣлу и грамотныхъ, указываемыхъ обществомъ хри-
 стіанъ, тормозится и откладывается до неопредѣленнаго
 будущаго. Въ Ольхонскомъ вѣдомствѣ Господь помогъ
 обратиться въ Православіе самаго отайшуга (Баронова):
 есть и выборный грамотный (Брянскій); но положеніе
 двухъ представителей отъ среди въ массѣ индѣевъ грубо-
 язычественное—таки и трудно и одиночно. Въ Кап-
 сальскомъ и Китойскомъ вѣдомствахъ одинъ изъ поръ
 еще не принятъ мѣръ къ улучшенію быта, но и
 гарантіи христіанъ чрезъ христіанское управленіе вы-
 борными отъ крещеныхъ инородцевъ. Очевидно, что
 поумѣрами невозможно достигнуть желаемого резуль-
 тата. Будемъ надѣяться, что улучшеніе быта христіанъ
 не остановится на исполненныхъ въ истекшемъ году
 предписаніяхъ высшаго Начальства, но будетъ доведено
 до окончательнаго результата. Что же касается дѣлосо-
 образности принятыхъ мѣръ, то опытъ тотчасъ же по-
 казалъ всю благотворность новыхъ учрежденій. Пре-
 пятствія для миссіонерской дѣятельности въ по-
 степенно начали устраняться, явилась возможность болѣе широ-
 кой дѣятельности миссіи, а отъ помощи и благодати
 Божіей проявился и плодъ для жатвы нѣсколько обиль-
 нѣе, чѣмъ въ предшествовашіе годы. Пре-
 пятствія успѣхамъ Евангельской проповѣди про-
 должались преимущественно въ Кудинскомъ вѣд., по
 опредѣленію выборнаго Татаринова и за невыполне-
 ніемъ выборовъ по Капсальскому вѣдомству. Характеръ
 этихъ препятствій уже извѣстенъ. Это несдерживаемое
 нерасположеніе къ христіанамъ, преступное желаніе
 язычниковъ, чтобы вовсе не было между ними крещен-
 ныхъ, чтобы они ни въ чемъ имъ не мешали. Кудинцы
 и Капсальцы, подгородные къ Иркутску болѣе всѣхъ
 другихъ усвоили дурныхъ свойствъ, унаследованныхъ

съ шаманствомъ и перенятыхъ отъ такихъ русскихъ, дѣлами коихъ хулятся имя Божіе во языцѣхъ. Повторялись также случаи преслѣдованія изъ за калымовъ. Миссія, благоустроя семейный бытъ инородцевъ, основываетъ браки нахъ свободномъ выборѣ и обусловливаетъ ихъ взаимнымъ согласіемъ жениха и невѣсты, не допуская калымовъ, т. е. продажи и перепродажи невѣсты. И вотъ, миссіонеръ о. ф. Саввинъ свѣнчиваетъ инородца Ванькинова съ инородкой Егоровой безъ всякаго калыма; узнаютъ это шаманствующіе заправители и отбираютъ себѣ (!) у мужа послѣднюю лошадь, ссылаясь на то, что ему досталась же жена безъ калыма. Когда возникло дѣло, еще до опредѣленія выборнаго изъ крещенныхъ инородцевъ, они постарались забрать все въ свои руки и скрыть правду. Чтобы сколько-нибудь помочь въ бѣдственномъ положеніи раззореннымъ христіанамъ, миссіонеръ, испросивъ изъ Комитета Миссіон. 50 р. и присобравъ 47 р. 70 к. отъ разныхъ благотворителей, оказалъ вспоможеніе бѣднѣйшимъ семействамъ; четыремъ семействамъ купилъ по 5 коровъ, а другимъ далъ 5 р. до 70 к. на хлѣбъ и насущный. Для инближенія же къ родоначальникамъ миссіонеръ положилъ за правило посѣщать ихъ жилища въ главныя христіанскіе праздники, хотя бы они были еще некрещенные; потому что они сами чтутъ наши праздники, считая Православную вѣру выше и лучше всѣхъ другихъ вѣръ. На Пасхѣ онъ былъ у самаго Тайпи (еще некрещенаго). Въ домѣ главнаго родоначальника по рускому обычаю красовался на особомъ столѣ богатый кондитерскій куличъ, привезенный изъ Иркутска, крашеные куриные, индѣчьи, и гусиные яйца, вина и роскошная закуска, предъ иконами въ переднемъ углу горѣли восковые свѣчи, стоялъ также разный зерновой хлѣбъ, приготовленный для освященія посѣвовъ. При такой обстановкѣ миссіонеру оставалось „прославить Пасху“, что онъ и исполнилъ, и какъ къ братіямъ о. Христь, ко всѣмъ обратился съ

братскимъ цѣлованіемъ. Также поступилъ онъ и у прочихъ начальствующихъ и вліятельныхъ лицъ, и всѣ оставались довольны его посѣщеніемъ. А вотъ тутъ же рядомъ съ христіанствомъ уживается и язычество въ самой грубой формѣ. Чѣмъ это объяснить, какъ первѣе всего не дѣйствіемъ исконнаго врага спасенія, опутывающаго своими хитрыми сѣтями души, сознающія правоту Св. вѣры Христовой, но уловляемые на свою пагубу въ узы лжевѣрія? Увсякаго есть свои отговорки, а тайша говорить, что мать противится его крещенію и можетъ лишить его наслѣдства, если противъ ея воли приметъ Св. крещеніе. (Прод. буд.)

ГНѢВЪ ВОЖИЙ

на непочитающихъ дни церковныхъ праздниковъ. (Истинное происшествіе).

Съ годъ съ небольшимъ назадъ тому служилъ я въ Алзамайскомъ приходѣ, Нижнеудинскаго округа. Приходъ этотъ состоитъ изъ 8-ми деревень, изъ коихъ самая дальняя расположена въ 120-ти верстахъ отъ храма по рѣкѣ Удѣ. Жители этой деревни-крестьяне, занимаются звѣроловствомъ, которое послѣ хлѣбопашества, составляетъ главное ихъ занятіе. Охотятся на лосей, медвѣдей, соболей и бѣлку. Бѣлку промысляютъ ружьями и плашками. На промыселъ выходятъ съ половины Октября, а иногда и ранѣе, но для приготовленія плашекъ, для ловли бѣлки, уходятъ въ тайгу за несколько дней до 1-го Октября.

Въ 1875 году, три родные брата, крестьяне А..., прихода села М., отправились въ послѣднихъ числахъ Сентября въ тайгу для приготовленія плашекъ, для ловли бѣлокъ. Достигнувъ 28 Сент. становища, (*) братья приготовили ружья, топоры и проч., а утромъ 29 Сент. разошлись въ разныя стороны тайги „сторожить плашки“. Къ вечеру всѣ возвратились въ становище. Такъ ходили 29 и 30 Сент. Настало 1-е Октября,

(*) Становищемъ называется шалашь, построенный изъ бревенъ въ тайгѣ, куда охотники складываютъ свой багажъ и сами ночуютъ.

праздникъ Покрова Пр. Богородицы. Утромъ старшій изъ братьевъ, отличающійся, нужно замѣтить отъ другихъ, крѣпкимъ тѣлосложеніемъ, физической силой и особою ловкостію при охотѣ на звѣрей, — говоритъ братьямъ: „что вы не собираетесь въ тайгу-то?“ „Сегодня праздникъ, — работаютъ грѣхъ“ отвѣчаютъ братья „Ну вотъ еще выдумали чего! Въ лѣсу что за праздникъ?“ возразилъ старшій, а затѣмъ велѣлъ братьямъ собираться, послѣ чего вскорѣ же всѣ трое отправились въ лѣсъ. Къ вечеру два младшіе брата случайно сошлись въ лѣсу и вмѣстѣ возвратились къ становищу. Подходя къ послѣднему слышатъ лай собаки, которая ушла съ братомъ, высказавшимъ слова: „въ лѣсу что за праздникъ“ и разсуждаютъ между собою: „собака брата, какъ же невидать дыму около становища; если-бы онъ пришелъ, варилъ-бы чай“. Между тѣмъ собака, увидавъ братьевъ, начала необыкновенно визжать и лаять. „Въ это время у нихъ просто сердце оторвалось“, какъ говорили мнѣ въ послѣдствіи братья. „Однако что-то неладно съ братомъ“, сказали они и, подойдя къ становищу и удостовѣрившись въ отсутствіи брата, отправились искать его въ окрестностяхъ становища. Отойдя отъ послѣдняго съ тверсгю и ужасное зрѣлище представилось ихъ глазамъ: страшный обитатель Сибирской тайги-медвѣдь умертвилъ ихъ брата и съ остервененіемъ пожиралъ его! Братья стали, какъ вкопаны. Медвѣдь бросился было и на нихъ, но, вѣроятно, не желая растаться съ добычей, возвратился къ мертвецу. Между тѣмъ братья опомнившись отъ страха, побѣжали къ становищу и тотчасъ же отправились въ село дать знать о происшествіи. Чему приписать подобную смерть несчастнаго крестьянина? Не есть-ли это явное Божіе наказаніе за непочтеніе праздника Покрова Пр. Богородицы, которое несчастный крестьянинъ выразилъ словами и дѣломъ, да не только самъ, но братьевъ своихъ склонилъ къ тому-же. Нужно замѣтить еще, что несчастный крестьянинъ отправился въ тайгу съ ружьемъ, топоромъ и сабакой, словомъ со всеми принадлежностями охот-

ника, да и самъ онъ, какъ выше было сказано, владѣль особою ловкостію при охотѣ и на такихъ страшныхъ звѣрей, какъ медвѣди, изъ коихъ не одного уже убилъ, но все это не спасло несчастнаго съ жалкой его участи!

Свящ. Спасокукоцкій.

Обношеніе Иконы Божіей Матери Казанскія изъ Иркутскаго кафедральнаго Собора по селеніямъ, въ лѣтъ сего 1877 года.

Мая 8. Воскресенье. По желанію жителей Олхинскаго селенія, находящагося вверхъ по р. Иркуту, икона Божіей Матери въ 8 часовъ утра поднята была изъ кафедральнаго собора, съ сопровожденіи соборныхъ священника Константина Литвинцева, діакона Михаила Громова и пономаря Алексѣя Сивцова. На пути на мукомольной мельницѣ, устроенной на р. Каѣ, арендуемой купеческими братьями Туруновыми, отслуженъ молебенъ Богоматери. Къ 3 часамъ по полудни, послѣ труднаго шествія подъ валившимся снѣгомъ съ вѣтромъ, икона принесена въ Олхинское селеніе и поставлена въ часовнѣ.

Мая 9. Понедѣльникъ. Въ 7 часовъ утра въ Олхинской часовнѣ отслуженъ молебенъ Божіей Матерѣ и Святителю Николаю, котораго икона находится въ часовнѣ мѣстною, и за тѣмъ обѣ иконы обнесены были по домамъ Олхинскихъ жителей. Послѣ 9-ти часоваго хожденія иконы поставлены въ часовнѣ.

Мая 10. Вторникъ. Изъ Олхинскаго селенія икона Божіей Матери слѣдовала въ село *Введенское*, гдѣ церковь. На пути отслужены три молебна при придорожныхъ на поляхъ крестахъ. Въ Введенскомъ храмѣ отправлено Всенощное бдѣніе.

Мая 11. Среда. Послѣ ранней Литургіи началось обношеніе иконы по домамъ жителей и продолжалось до 5 часовъ вечера.

Мая 12. Четвергъ. Отслужены молебны въ 10 домахъ

и за тѣмъ къ 12 часамъ дня икона на правилась въ селеніе Баклашинское обратно къ Иркутску. По отслуженіи въ этомъ селеніи нѣсколькихъ молебновъ, икона въ 6 часовъ вечера принесена въ селеніе Окинское, и обыватель Бѣлобородовъ удостоился принять ее на ночь въ домъ свой.

Мая 13. Пятокъ. Въ нѣсколько часовъ небольшое Окинское селѣніе обойдено было съ иконою, и она къ 3 часамъ пополудни внесена была въ селеніе Смоленское и, по обоженіи по домамъ небольшого селенія, поставлена на ночь въ домъ усердствующаго крестьянина Мельзенинова.

Мая 14. Суббота. По окончаніи служенія молебновъ въ селеніи Смоленскомъ, икона была понесена въ село Козмихинское, куда прибыла въ 6 часовъ вечера и поставлена въ церкви.

Мая 15. День Пятидесятницы. По Литургіи икона поднята была въ домъ причта сей церкви, и за тѣмъ усердствующихъ прихожанъ.

Мая 16. Понедѣльникъ. По совершеніи мѣстнымъ священникомъ ранней Литургіи, икона была обносима по полямъ для служенія предъ нею молебновъ. За тѣмъ отслужено было въ самомъ селеніи нѣсколько молебновъ, и икона возвратилась въ Иркутскъ въ кафедральный соборъ въ 4 часа по полудни.

Мая 24. Вторникъ. Икона Божіей Матери Казанская опять поднята была изъ кафедральнаго собора въ селенія по восточному направленію отъ Иркутска. Первые поусердствовали принять ее жители села Кудинскаго. Шествіе изъ собора началось въ 10 часовъ утра, въ сопровожденіи соборнаго священника Михаила Очередина. (Прод. буд.)

Редакторъ Начальникъ Ирѣ. дух. Миссіи, Архимандритъ Мелетій и
Преподаватель духовной Семинаріи, Гермономъ Гурій.

Дозволено цензурою. Октября 1 дня 1877 года.

Цензоръ Инспекторъ Семинаріи, Яковъ Стукоевъ

Печатано въ Типографіи Окружнаго Штаба.